

Публичный доклад директора школы за 2019-2020 учебный год

В 2019-2020 учебном году в школе обучалось 544 учеников, работало 68 сотрудников.

Были организованы углублённая подготовка и профильное обучение в следующих классах:

- 5б класс (28 человек) – углублённая подготовка по русскому языку,
- 7б класс (23 человека) – углублённая подготовка по русскому языку,
- 8а класс (26 человек) – углублённая подготовка по русскому языку,
- 8б класс (24 человека) – углублённая подготовка по математике.
- 10а класс (11 человек) – профильное обучение по подгруппам:
 - по химии и биологии (3 человека),
 - по истории и обществознанию (8 человек).
- 10б класс (20 человек) – профильное обучение по подгруппам:
 - по математике и обществознанию (12 человек),
 - по математике и физике (8 человек).
- 11а класс (9 человек) – профильное обучение по подгруппам:
 - по химии и биологии (3 человека),
 - по истории и обществознанию (6 человек).
- 11б класс (22 человека) – профильное обучение по подгруппам:
 - по математике и обществознанию (12 человека),
 - по математике и физике (8 человек).

Муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады

Всего участвовало – 135 чел. 1 место – 48, 2 место – 36, 3 место – 23.

В 2017-2018 учебном году было подготовлено 5 призеров регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников. В 2018-2019 учебном году – 2 призёра. В 2019-2020 учебном году – 2 призёра:

Бусыгин Семён, 11б класс, призёр по истории (диплом 3 степени), Кузьминых Адриана, 10а класс, призёр по физической культуре (диплом 2 степени). Всероссийская предметная олимпиада – самый значимый и трудный конкурс для школьников, успехи в котором дают право на льготное поступление в вузы. Учителя, которые подготовили призеров регионального уровня, - Крупина Ольга Владимировна, учитель истории и обществознания, специалист высшей квалификационной категории, и Шадрин Игорь Валентинович, учитель физической культуры, специалист высшей квалификационной категории.

Кадровое обеспечение

В школе работает 46 педагогических работников.

Общее количество педагогов, выполняющих функции классных руководителей – 25 человек.

Школа укомплектована педагогическими кадрами 100%. В коллективе 87,0% женщин (40 чел), 13,0% – мужчин (6 чел).

Высшее профессиональное образование имеют 37 человека (80,4%), среднее специальное – 9 (19,6%).

Стаж работы свыше 20 лет – 33 человека (71,7%), от 10 до 20 лет – 5 человек (10,9%), от 5 до 10 лет – 4 (8,7%), до 5 лет – 4 (8,7%).

Возрастной состав педагогов: старше 55 лет – 13 человек (28,3%), от 35 до 55 лет – 22 (47,8%), от 25 до 35 лет – 9 (19,6%), до 25 лет – 2 (4,3%).

Имеют высшую квалификационную категорию – 17 человек, первую – 11. Педагоги своевременно проходят курсовую подготовку.

Награждены знаком «Почётный работник общего образования» - 4, Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ – 9, Почетной грамотой Министерства образования Кировской области – 8, Заслуженный работник РФ – 1, Заслуженный работник общего образования Кировской области – 1, премией Президента РФ – 1, премией Губернатора – 3.

Победители и призёры регионального конкурса: «Воспитать человека» - 4 чел., 1 победитель окружного конкурса «Учитель года».

Всероссийский профессиональный конкурс педагогического мастерства «Олимпиада работников ОУ» - 7 чел.

Школа традиционно работает по профессиональной ориентации обучающихся. В течение года проводилась профориентационная работа совместно с МКОУ ДО «ДД и ЮТ», МКОУ ДО ДШИ, МКОУ ДО ДЮСШ, МКУК «Пижанский краеведческий музей», МКУК «Пижанская районная библиотека, районный Дом культуры) с посещением организаций и предприятий.

Региональная инновационная площадка по теме «Проектирование метапредметного курса «Регионоведение» в ОО в соответствии с требованиями ФГОС» (2020-2022 гг.)

11 марта 2020 года состоялось открытие региональной инновационной площадки «Проектирование метапредметного курса «Регионоведение» в ОО в соответствии с требованиями ФГОС» в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка. Научный руководитель – доцент предметной кафедры ИРО Кировской области, кандидат педагогических наук Анна Сергеевна Рылова.

Цель работы педагогического коллектива в течение 3-х лет – «Разработка и апробация модели метапредметного курса «Регионоведение» в условиях реализации ФГОС», одной из главных задач является определение вариантов включения метапредметного курса «Регионоведение» в структуру образовательной программы и осуществление отбора имеющегося программного материала. На своих мастер-классах учителя представили формы и методы работы с использованием краеведческого материала. С приветственным словом выступила директор школы Ольга Алексеевна Мотовилова.

Крупина Ольга Владимировна, учитель истории и обществознания, классный руководитель 5 класса, познакомила с педагогическим образовательным проектом к 75-летию Великой Победы «Ушла война – осталась память», какие формы и методы она использует в работе. Был представлен проект «Родословная моей семьи» выпускником

11 класса, ученицы 5 класса исполнили 2 песни, посвящённые Дню Победы.

На мастер-классе по теме «Химический эксперимент как средство познавательной активности обучающихся» педагоги под руководством учителя химии Зиганшиной Марины Леонидовны изучали технологию акварельных красок и пробовали свои силы в живописи с применением собственноручно приготовленных красок.

Учителя биологии Наумовой Оксаны Николаевны на месте-классе по теме «Приёмы формирования познавательных универсальных учебных действий на уроках биологии» показывала, как легко можно обучить учащихся выстраивать логические цепочки, сравнивать клетки, работать с таблицами и графиками, классифицировать организмы по средам жизни.

Елена Евгеньевна Бусыгина, учитель русского языка и литературы, представила наработки к урокам о творчестве кировских писателей, как использует краеведческий материал для подготовки учащихся к устной части экзамена по русскому языку, рассказала о своих впечатлениях с вятской поэтессой Валерией Ситниковой.

Шабалина Нина Фёдоровна, учитель начальных классов, Бухарина Ирина Вилорьевна, учитель русского языка и литературы, представили краеведческий материал, который используют при подготовке к всероссийским проверочным работам по окружающему миру в начальных классах и русскому языку в 5 классе.

Об организации работы над индивидуальным проектом на местном материале рассказала Протасова Галина Игоревна, учитель истории и обществознания. Обучающиеся 9 класса представили 2 проекта: «Каково качество воды в Пижанском районе?» (Лаптева Ангелина) и «История Пижанки в названиях улиц» (Перевалов Матвей)

В результате ознакомления с педагогическим опытом педагогов нашей участницы региональной площадки в ходе активной деятельности познакомились с инновационной деятельностью педагогов школы, расширили круг знаний об историческом прошлом и настоящем пгт Пижанка.

Областной проект «Авторская школа педагога»

11.03.2020 в рамках школьного кластера на базе школы была организована "Авторская школа педагога", целью которой было распространение передового педагогического опыта учителей школы, успешно представлявших наш район на профессиональных очных конкурсах "Учитель года", "Воспитать человека". Учителя Адонина Виктория Александровна и Крупина Ольга Владимировна показали уроки для гостей района и округа.

В 5 классе урок по теме «Походы Александра Македонского на Восток» дала учитель истории Крупина Ольга Владимировна. Урок в 7 классе по теме «Возведение в квадрат и в куб суммы и разности двух выражений» - учитель математики Адонина Виктория Александровна. В своих мастер-классах поделились эффективными технологиями обучения.

Крупина Ольга Владимировна, учитель истории и обществознания, классный руководитель 5 класса, познакомила с педагогическим образовательным проектом к 75-летию Великой Победы «Ушла война – осталась память», какие формы и методы она использует в работе. Был представлен проект «Родословная моей семьи» выпускником 11 класса, ученицы 5 класса исполнили 2 песни, посвящённые Дню Победы.

Адолина Виктория Александровна познакомила с тем, как применяет системно-деятельностный подход на уроках математики и формирует личностные УУД через использование краеведческого материала на уроке.

Участие в проекте «Школа – опорное предприятие»

Учащиеся 10б класса обучаются с использованием сетевой формы организации образовательного процесса во взаимодействии с ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия». Для них 2 раза в месяц был организован онлайн-лекторий «ИнноАкадемии» по современным направлениям сельскохозяйственной деятельности: основы сити-фермерства, ландшафтное проектирование, системы сойл-билдинга, основы современного пчеловодства и другие. Проведены экскурсии на наше подшефное предприятие ОАО «Племзавод «Пижанский».

Проект «Опорная школа»

Проведены мероприятия для педагогов основных школ района:

- методические семинары по темам «Внутренняя система качества образовательной организации» и «Инновационные практики и программы в условиях реализации ФГОС».

- единый методический день «Современный урок в соответствии с ФГОС».

Проведены мероприятия для учащихся для учащихся образовательного кластера:

- День выпускника «Куда пойти учиться?» Для выпускников 9-х классов была организована встреча с представителями СПО для определения профессионального пути.

- Практические работы по отдельным предметам учебного плана (биология, химии, физика, история) для учащихся 9-х классов.

31 октября 2019 года в опорной школе состоялись занятия учебной лаборатории для учащихся учебного кластера Пижанского района. Ребята основных школ района выполняли практические занятия по химии по теме «Вода» под руководством учителя химии Зиганшиной Марины Леонидовны; по физике выполнили лабораторную работу по теме «Изучение зависимости периода колебаний нитяного маятника от его длины», предложенную учителем физики Васениной Татьяной Григорьевной; изучали строение мухи при помощи микроскопа вместе с учителем биологии Наумовой Оксаны Николаевны; учитель истории и обществознания Крупина Ольга Владимировна представила ученикам личность Петра I. В завершение учебного дня ученикам было предложено

пройти профтестирование и поучаствовать в интеллектуальной игре «Грамотность на Руси».

В школе созданы все необходимые условия для безопасной организации образовательной деятельности школьников и работы сотрудников. Работает опытный и квалифицированный педагогический коллектив. Обучающиеся школы показывают высокие результаты на государственной итоговой аттестации и конкурсах различных уровней. Разработана и действует воспитательная система школы со своими традициями и участием детей и взрослых в социально значимых проектах. Образовательный кластер на базе школы реализует проекты для учеников и учителей района по образовательным, воспитательным и методическим направлениям. Большая работа проводится по профориентации обучающихся всего района.

04.06.2020